“’Dutcheye di Bouyon™
=== Viyés mesures del Dutcheye di Bouyon, juskaldd XVIII° siéke. ===

==== Meésures di longueu ====

* Lu pid du Rwa = 2 pouces = 0 m, 3249

* Lu pid du France = 11 pouces =0 m, 298

* Lu pouce = 1/12 du pouce =0 m, 2707

* La ligne = 1/12 du pouce = 0 m, 00225

* Lu pwint = 1/10 du ligne =0 m, 0002

* La twaze = 6 pids =1 m, 949

* La piétche comune = 20 pids =6 m, 50

* La piétche ( eaux et foréts) = 22 pids = 7 m,&A46

*Lu pas =0 m, 685

* La lieue = 3,898 m, 000

* Lu pid Sint Hubert = 10 pouces =100 lignes = 1p06nt = 0 m, 2947
* Lu pid Sint Lambert  id id id =0m, 2918
* Lu pid Sint Lambert, dins lu Lucsambourg = 0 52

* La twase du Lidje = 6 pids Sint Hubert =1 m, 268

* L’aune du Lidje =0 m, 665

* La grande aune =0m, 70

==== Mésures du superficie====

* L’ arpent des eaux et foréts = 100 perches &wéy

* La piétche caréye a 22 pids d’ costé = 484 palé<

* L’ arpent pou les bwes = 140 ;000 pids carés

* L’arpent comun = 100 piétrches caréyes du 20 did®sté
* L'arpent = 40.000 pids carés

* 'arpent pou les bwes = 51 a. 07 ca.

* 'apent comun = 42 a., 21 ca.

* La piétche caréye = 0,51 are

* Lu pid caré = 1,56 mz

* Lu pouce caré = 7 cm?

* Lu bon 1 d’ Lidje, pou les bwes = 4 djods 6(rnaux)” 0 20 grandes vedijes 0 400 ptites
vedjes 0 1 Ha, 42 a., 95 ca., 60 mz

* Lu djo0 = 100 vedijes G 35 ares, 739

* La védje = 11 pids (0,325 x 11) = 3,5737 m?

* La grande vedje du Saint Lambert = 4 ares, 3B8an?

* Lu boni ordinére du Lidje = 87 ares, 18 ca

* La vedje du Nameur = 13 m2, 1794 et lu djol a4€s, 68 ca., 80 m2

Anute, lu djol vat a pd pres 43 ares, ce ki I' méfre avu I' arpent comun.
==== Museres du solides ===
* La cwade du Patris = 4 pids d’ codtche et 4 dothy

* La cwade d’ordonance pou les bwes = 8 pids diawdiet 4 du hy6t
** Dins ces deus cwades-la, la blche fujot 3 pédgouces du longueur = 1 m, 0692.



* La vbye O la cwade du Paris = 1 stere, 920
* La cwade d’ordonance = 3 steres, 840

* La cwade du grands bweés = 4 steres, 387
* Lu pid cube = 0 M3, 034280

* La twaze cube = 7 M3, 403900

====Muzeres d’ apésadje.====

* La live = 2 marcs = 4 catrons = 16 onces = 12&gr 9216 grins
* La live =489 gr, 590

* Lu marc = 244 gr,795

* Lu catron = 122 gr, 355

*L’'once = 30 gr, 590

* Le gros = 3 gr, 820

* Le denier =1 gr, 270

* Le grin = 53 miligrames

* Le quintal ( 100 lives) = 48 kg, 959

* le mile = 489 kg, 590

==== Muzeres du litradje du likides ====

* Lu pot = 12 pintes = 4 chopines = 16 cwarlets
* Lu pot = 1 lite, 060

* Lu pot d’ Bamont = 2 lites, 857

* La pinte = 80 centilites

* La chopine = 40 centilites

* Lu cwarlet = 10 centilitres

==== Muzeres du litradjes du solides ====

* Lu muid = 12 setiers = 24 mines = 48 minots = bivhssas = 2304 litrons.
* Lu muid = 1873 lites pou les grins et lu doubeipes avon.nes

* Lu setier = 156 lites pou les grins et lu deyou les avon.nes

* La mine = 78 lites pou les grins et lu doube pes avon.nes

* Lu minot = 39 pou les grins et lu doube poudesn.nes

* Lu bwassa =13 pou les grins et lu doube powales.nes

* Lu litron = 0 lite, 812 pou les grins et lu dmipou les avon.nes

* Lu bichet = 19 lites, 54
* Lu cartel = 2 bichets, G 39 lites, 08

==== Les mandyes ====

* La live tournois = 20 sols = 0 fr, 98765
* Lu sol = 4 liards = 0 fr,04938

* Lu liard = 3 deniers = 0 fr, 0124

* Lu denier 0 gigot = 1 fr, 0041

*|"écu d’ardjant du 3 lives = 2 fr, 75

* La courone O 6 lives = 5 fr, 80



* Lu souvrin d’ or = 25 florins d’ Lidje G 31 livegl sols u France.
* L’ ecu d’ Navare 0 patagon du 4 lives = 3 fr, 90

* Lu Louis d’ or = 24 lives = 23 fr, 55

* Lu doube Louis =47 fr, 10

* Lu patagon d’ Espagne = I'ecu d’ ardjant du Feanc
* La pistole a slo (soleil) = 18 bfr, 60

* Lu florin d’ Lidje = 1 fr, 1852

* L escalin = 0 fr, 5926

* La Plakete = 0 fr, 2963

* Lu patard = 0 fr, 0526

* Lu liard = 0 fr, 0168

* Lu florin du Brabant = 1 fr 8141

* Lu sol du Brabant = 0 fr, 0907

* Le liard de Brabant = O fr, 0226

* Le denier de Brabant = 0 fr, 0056

** Dins la pratike, lu florin du Brabant valot 2bls du France
* Lu grand blanc = 18 deniers tournois

* Lu ptit blanc = 6 derniers tournois.



